



# PRZECHWOZD

jezdecká stáj  
skokové centrum minikoní

## SKOKOVÁ PRAVIDLA PRZECHWOZD

### URČENÁ PRO VŠECHNY KONĚ S KVH DO 99 CM

Tato Skoková pravidla PRZECHWOZD jsou určena všem zájemcům o parkurové skákání s koňmi malých či mini plemen s KVH do 99 cm včetně. Jedná se o překonávání typových překážek určených pro tento sport. Koně překážky překonávají na vodítku s vodičem.

#### 1. SPORTOVNĚ-TECHNICKÉ PODMÍNKY

Minimální stáří přihlašovaného koně jsou 3 roky v daném roce.

Minimální věk přihlašovaného vodiče je 10 let v daném roce.

V jednom dni může být každý kůň přihlášen maximálně do dvou soutěží, přičemž se stejným vodičem může být rozdíl maximálně jedné výkonnostní úrovně.

Měření koní pro jejich zařazení do tříd proběhne zástupcem pořadatele vždy pouze před prvním startem koně a tato naměřená výška bude použita pro celou sezonu. Další upřesňující měření v jedné sezoně jsou nepřipustná.

Koně se zařadí podle naměřené KVH do tříd 1, 2 a 3 - „TŘÍDA 1“ - KVH do 79cm. „TŘÍDA 2“ - KVH od 80cm do 89cm. „TŘÍDA 3“ – KVH od 90cm do 99cm.

Umístění ve třídách 1, 2 a 3 se v jednotlivých soutěžích vyhlašují dohromady.

Všechny závodní dvojice jsou povinny vyčkat na závěrečné dekorování. V případě, že tak neučiní, ztrácejí nárok na případné ceny.

#### 2. PŘEHLED STUPŇŮ VÝKONNOSTI

"Třída 1" - KVH do 79cm

"Třída 2" - KVH do 89cm

"Třída 3" - KVH do 99cm

<i>označení soutěže</i>	<i>výška skoků</i>	<i>označení soutěže</i>	<i>výška skoků</i>	<i>označení soutěže</i>	<i>výška skoků</i>
mZM1	30 cm	mZM2	40 cm	mZM3	50 cm
mZ1	40 cm	mZ2	50 cm	mZ3	60 cm
mZL1	50 cm	mZL2	60 cm	mZL3	70 cm
mL1	60 cm	mL2	70 cm	mL3	80 cm
mS1	70 cm	mS2	80 cm	mS3	90 cm
mST1	80 cm	mST2	90 cm	mST3	100 cm
mT1	90 cm	mT2	100 cm	mT3	110 cm
mTT1	100cm	mTT2	110 cm	mTT3	120 cm

### 3. TECHNICKÁ PRAVIDLA

Každá z vypsanych soutěží je dvoukolová.

Vodič je povinen projít startem do 30 vteřin od zazvonění – povolení startu. Pokud tento čas nedodrží, bude diskvalifikován.

V prvním kole se výška skoků staví maximálně do výše určené pro daný stupeň výkonnosti. Čas nerozhoduje. Do druhého kola postupují všechny dvojice, které dokončili parkur. Získané trestné body se započítávají do celkového vyhodnocení soutěže.

V druhém kole se může počet skoků snížit, směr dráhy však musí být zachován. Výška skoků bude zachována ve stejné úrovni jako v prvním kole. V tomto kole se měří čas.

Při celkovém vyhodnocení rozhoduje součet trestných bodů z prvního a druhého kola, v případě rovnosti rozhoduje čas naměřený ve druhém kole.

Umístění ve třídách 1,2 a 3 se v jednotlivých soutěžích vyhlašují dohromady.

Používání pamlsků, či jiných odměn je v průběhu parkuru zakázáno pod sankcí vyloučení. Průběhem parkuru se rozumí od protnutí START do protnutí CÍL. Cíl musí dvojice protnout společně. V případě, že se některý z dvojice zastaví a neprotne cíl, zatím co druhý z dvojice již cíl protnul, spouští osoba pověřená pořadatelem doplňkové měření času a to doby, dokud i druhý z dvojice neprotne cíl. Čas naměřený při doplňkovém měření se připočítává k již naměřenému času. Při vstupu na obhlídku kolbiště je zakázáno vstupovat a odcházet protnutím startovních/cílových čidel, dále je zakázáno překovávat překážky při obhlídce parkuru, tj. před povolením startu a to pod sankcí vyloučení.

Koně překonávají jednotlivé překážky parkuru na vodítku a to samostatně. Vodič překážky obíhá. Překonání překážky společně s koněm NENÍ POVOLENO. V případě, že vodič přesto skočí překážku s koněm, bude toto posuzováno jako neposlušnost s penalizačními body. Překážka se považuje za nepřekonanou dokud kůň stejnou překážku nepřekoná samostatně.

Na kolbišti je kůň veden vždy po pravé straně vodiče a to na vodítku povoleného rozměru.

Vstup na kolbiště je povolen pouze v čase určeném pořadatelem. Prohlídka parkuru probíhá bez koní.

Na každých závodech je pořadatel povinen zajistit zkušební skok, který je k dispozici na vyhrazeném místě. Zkušební skok musí být opatřen značením, červená stuha musí být umístěna na pravé straně

skoku, bílá stuha na levé straně skoku. Na takto označený skok smí vodič navádět koně pouze v určeném směru. Překonávat překážku v opačném směru je z důvodu zachování bezpečnosti ostatních účastníků zakázáno. Použití tohoto skoku je na zvážení vodiče, nesmí však docházet ke zbytečnému přetěžování koní. Dohled nad tímto má osoba pověřená pořadatelem.

#### 4. TRESTNÉ BODY

Poboření překážky	4 tr. body
První neposlušnost	4 tr. body
Druhá neposlušnost	4 tr. body
Třetí neposlušnost	vyloučení
Pád koně, vodiče nebo obou	vyloučení
Nedodržení předepsané dráhy parkuru	vyloučení
Útěk koně	vyloučení

- **Poboření překážky:** celá překážka nebo jakákoliv její část spadne a to i v případě, že padající část je během svého pádu zachycena jinou částí překážky, alespoň jeden konec vodorovného prvku již nespočívá na své podpěře.

-**Neposlušnost:** zastavení před překážkou (za zastavení se nepovažuje pokud kůň před skokem zastaví a následně bez prodlení skočí), vybočení, odepření pohybu, více nebo méně pravidelný kruh či skupina kruhů provedené na kterémkoliv místě parkuru a z jakýchkoliv důvodů; chyba je také kruh okolo poslední překonané překážky jestliže to dráha parkuru nevyžaduje.

– **Pád koně, vodiče nebo obou:** za pád vodiče se považuje kontakt horní poloviny těla vodiče se zemí, za pád koně se považuje, jestliže se jeho plec nebo kyčle dotkly země nebo překážky a země.

– **Nedodržení předepsané dráhy parkuru:** dvojice neproběhne vyznačeným startem nebo cílem, vynechá bod povinného průjezdu, vynechá překážku tj. neskočí překážky v předepsaném pořadí nebo směru, skočí nebo se pokusí skočit skok mimo pořadí. V případě proběhnutí cílovými čidly v průběhu parkuru, považuje se toto za nedodržení předepsané dráhy.

- **Útěk koně:** v případě, že se v průběhu parkuru (od protnutí START do protnutí CÍL) kůň vzdálí od vodiče na více jak povolenou délku vodítka, je tato dvojice ze soutěže vyloučena.

#### 5. VÝSTROJ KONÍ A VODIČŮ

Kůň přihlášený do soutěží musí být čistý a upravený. Parkur může absolvovat na ohlávce, předváděcí ohlávce nebo uzdečce s vodítkem maximální délky 200 cm. Povinné jsou chrániče nohou, které lze nahradit bandážemi. Jakékoli další pomůcky či výstroj nejsou povoleny.

Vodič může startovat pouze v odpovídající výstroji. Tou se rozumí bílé kalhoty nebo legíny, v teplých měsících jsou povoleny bílé „tříčtvrtky“. Dále jednobarevné tričko, mikina či bunda (dle počasí) a to bez jakýchkoli reklam či obrázků a to ani při vyhlásování soutěží. Černá sportovní obuv. Nesmí mít na sobě žádné části oblečení ani doplňky, kterými by mohl povzbuzovat či jinak ovlivňovat koně. Tušírka je povolena, maximální její délka je 130 cm. Takto oblečení se musí dostavit i na dekorování, jinak nemohou být dekorováni.

## 6. DALŠÍ UJEDNÁNÍ

V rámci zachování příjemné sportovní atmosféry je každý účastník závodů povinen korigovat své chování a chování členů svého doprovodného týmu v souladu s pravidly slušného chování. Pod sankcí vykázaní z prostorů závodů (areálů) není dovoleno vulgární, hrubé či jinak nevhodné chování.

Nepřiměřené trestání nebo přílišné přetěžování koní v rámci celých závodů (v celém areálu závodů) je zakázáno. Dohled nad tímto dodržováním mají zástupci pořadatele. Pokud pořadatel vyhodnotí, že dochází k výše uvedenému, neprodleně vyzve dotyčného, aby svého jednání zanechal. Pokud ten tak okamžitě neučiní, nebo bude ve svém jednání např. po čase pokračovat, budou vodič přihlášený k tomuto koni a kůň, ze všech soutěží závodu toho dne vyloučeni a budou vyzváni k opuštění areálu. Případné získané body z tohoto dne jim budou anulovány.

Na parkur nebudou připuštěni koně nesplňující požadované veterinární předpisy, dále březí klisny, klisny, které mají pod sebou hříbě (ani v případě, že hříbě čeká mimo parkur), dále koně vykazující špatný zdravotní stav či nedoléčené zranění a v neposlední řadě koně neovladatelní, kteří ohrožují sebe, svého vodiče či okolí. O vyloučení těchto koní rozhoduje pověřený zástupce pořadatele.

Vypracováno: PRZECHWOZD skokové centrum minikoní  
Leden 2021